
Bilan du questionnaire citoyen 
2023

● 16 questions
● En ligne du 13 juin au 28 septembre
● Diffusé dans le réseau des ressourceries, via le 

Smectom, le Sictom et l’AMRF - Relances avant les 
journées 2 et 3

● 367 réponses validées

Questionnaire réalisé par le Réseau des ressourceries d’Ariège, en ligne du 13 juin au 28 septembre 2023



Principaux enseignements

● Un nombre de participants au delà de nos attentes mais qui reste faible au vu 
de la population totale ariégeoise

● Un choix d’anonymat total (pour des raisons pratiques de confidentialité des 
données personnelles) qui ne permet pas d’analyse croisée (selon profil des 
personnes, géographie, etc.)

● Une diffusion par réseau (Ressourceries, Smectom, Sictom, AMRF, PNR) qui 
implique un biais important sur le profil des répondants: a priori, des gens 
intéressés par le sujet

● Un réel intérêt, de la part des répondants, pour la question des déchets
● La nécessité de reconduire, en l’améliorant, ce type de sondage pour 

améliorer les actions de sensibilisation

Questionnaire réalisé par le Réseau des ressourceries d’Ariège, en ligne du 13 juin au 28 septembre 2023



● Ce qui est apporté en 
ressourcerie ou 
Emmaüs n’est pas 
considéré comme un 
déchet

● Les répondants 
minimisent la 
production du secteur 
du bâtiment

● Seuls un peu plus de la 
moitié des répondants 
savent que les déchets 
sont enfouis
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● Les répondants minimisent la 
production de déchets 
(Att.profil!)

● Les répondants n’attendent pas 
une baisse des taxes

● Priorités: diminution des 
emballages, réemploi

● Construction d’infrastructures et 
modernisation non prioritaires
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Il faut réduire!

Les répondants 
trient tout

Des progrès 
possibles: 
Emballages et 
poubelle noire

Beaucoup 
de 
répondants 
ont fait 
évoluer 
leurs 
pratiques 
ces 5 
dernières 
années
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Information 
insuffisante sur le 
financement

Sand doute bcp 
d’usagers dans 
les répondants, 
dû au biais de 
diffusion du 
questionnaire

Grand flou sur 
l’utilisation de la 
taxe

Le réemploi et 
la 
sensibilisation 
sont 
plébiscités
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